

Csóka Pétert bízták meg az ENSZ Erdőforum Titkársága vezetésével

Az UNFF Titkársága munkatársai nem rég vettek búcsút *Pekka Patosaaritól*, aki 2007. december 31-vel, hosszú jeles pályafutást követően, vonult vissza az ENSZ-ben a nemzetközi erdészeti ügyek terén végzett munkától.

Pekka Patosaari visszavonulását követően Sha Zukang, az ENSZ gazdasági és Szociális ügyekért felelős főtitkár-helyettese 2008. január 1-jei hatállyal *Csóka Pétert* bízta meg az UNFF Titkársága vezetésével.

Mint ismert, Csóka Péter korábban az Állami Erdészeti Szolgálat főigazgatója, majd az FVM Természeti Erőforrások Főosztály vezetője volt.

A megüresedett UNFF titkárságvezetői poszt betöltésére pályázatot írtak ki 2008. március 18-ai határidővel.

* * *

Beépíthetők a budapesti erdők?

Nem titokban, csak csendben fogadta el a Fővárosi Közgyűlés a karácsonyi ünnepek előtti szavazásán az új vagyonrendeletét – erről számolt be a Levegő Munkacsoport. Ezzel gyakorlatilag szabaddá vált az út az éhes befektetők és építetők előtt a még megmaradt fővárosi erdők kiirtására. A főváros élhetőségét, természeti környezetét súlyosan érintő új jogszabályról sem a kormánypárti, sem az ellenzéki képviselők nem tartották érdemesnek tájékoztatni a közvéleményt és a civil szervezeteket. Ezen nem is kell meglepődni, hiszen például az ellenzéki vezetőség XII. kerületi önkormányzat - a helyi civil szervezetek tiltakozása ellenére - is az erdőterületek kiirtásával igyekszik kielégíteni egyes ingatlanbefektetők csilapíthatatlan étvágját. (*greenfo*)

* * *

Pénzvonás az USDA Erdészeti Szolgálatánál is

Az USA-ban a demokraták támadják az Erdészeti Szolgálatot érintő költségvetési megszorításokat. A Bush-kormány költségvetési terve pénzvonást jelent az Erdészeti Szolgálat számára, ami a 78 165 millió hektár nemzeti erdővagyon kezelésével megbízott szolgálatnál tömeges elbocsátásokhoz vezethet, köztük demokrata párti törvényhozók. Jövőre a Bush elnök által előterjesztett költségvetési tervezetben közel 8 százalékkal (4,1 milliárd dollárra) csökkentik az USDA Erdészeti Szolgálat kiadásait.

A terv több mint 2700 munkahely megszünetét jelentheti, ami a szolgálat állományának csaknem 10 százaléka. Elvonásokra lehet számítani egy tucat, nem az erdőtüzekkel kapcsolatos program megvalósításra szánt pénzeiből is.

* * *

Súlyos konfliktus a norvég magánerdők körül

A norvég kormány 147 km² (14 700 hektár) összefüggő fenyőerdő védelméről hozott döntést a dél-norvégiai Buskerud megyében. Az érintett önkormányzatok és erdőtulajdonosok együttesen 99 km² területet ajánlottak fel védelemre, a természetvédő szervezetek 200 km² terület védelmét követelték. *Helge Euvju*, a Norvég Erdőtulajdonosok Szövetsége Igazgató Tanácsának elnöke csalódott, mert a kormány nem fogadta el a közösség feléje nyújtott kezét: ez az erdőtulajdonosok és az önkormányzatok arcu ütése, akik a kormány és a természetvédelmi szervezetek kérésének teljesítéséhez ajánlottak együttműködést és dialógust.

A kormány, hogy az erdőtulajdonosokkal a konfliktusokat elkerülje, korábban a fenyőerdők önkéntes védelmének politikáját hirdette meg.

* * *

Tiltakozás a természetvédelmi területek ellen Svédországban

Egyre hangosabban hallatják hangjukat a svéd erdőbirtokosok az ellen, hogy természetvédelmi területeket létesítsenek a svéd erdőkben. Több mint ezer aláírást tartalmazó jegyzéket nyújtottak át *Andreas Carlgen* svéd környezetvédelmi miniszternek. A jegyzék bizonyítja az erdőtulajdonosok elégedetlenségét a svéd kormány természetvédelemre szánt területek kijelölésében alkalmazott módszerével szemben. Egész Svédországból érkeztek aláírások, de szerepel a petíción Németországból és az Egyesült Államokból származó aláírás is. A sajtóközlemény hangsúlyozta, hogy a természetvédelmi területek létesítése Svédországban a magánszemélyeket sújtja majd.

* * *

Értékesítik az állami erdészeti társaságokat?

Áruba bocsátják és a tőzsdére viszik az Nemzeti Vagyonkezelő Zrt.-hez került erdészeti részvénytársaságokat – tudta meg a ForestPress.

Erre a hírre számítani lehetett, ugyanis

a Magyar Nemzeti Vagyonkezelő Zrt. december óta olvasható Szervezeti és Működési Szabályzatában az áll, hogy az agrárportfolióért felelős vezérigazgató-helyettes feladata többek között „a mező- és erdőgazdasági tevékenységet folytató társaságok vagyonkezelése, az értékesítési igazgatóval együttműködésben a társaságok értékesítésének előkészítése és lebonyolítása.

Ugyanakkor ennek ellentmond a vagyonörvény, amely az erdészeti társaságokat tartós állami tulajdonba utalja.

A parlamenti beszédében a kormányfő konkrétan nem említette az erdőgazdasági társaságokat, hanem így fogalmazott:

„A most induló Új Tulajdonosi Programmal azt tesszük lehetővé, hogy pár ezer forint induló befizetéssel állami cégekben akár százezer forint értékű tulajdont vásárolhassanak az emberek. Azt javasoljuk, hogy a következő hetekben határozzuk meg az állam tulajdonában lévő azon vállalatok körét, amelyeknek jelentős tulajdonhányadát nyílt vitában meghatározott és mindenki számára egyaránt érvényes ösztönzőkkel és kedvezményekkel felajánljuk valamennyi magyar, illetve huzamosabb ideje Magyarországon élő európai uniós polgárnak. Adjunk részletfizesési és adókedvezményeket, sőt valamennyi árfolyamkedvezményt is azoknak, akik azt mondják, tesztek én is azért, hogy tulajdonos polgár legyek. Vitassuk meg, hogy milyen vállalatok jöhetnek szóba, és milyen kedvezmények adhatók! Erre alkalmas intézkedéseket, alkalmas szabályokat kell kidolgozni. Az e programban szóba jöhető vállalatok – különösen a stratégiai fontosságú vállalatok – tulajdoni többségét persze továbbra is érdemes megtartani az államnak.”

A lapot Magyarország legnagyobb médiafigyelője, az



» **OBSERVER** «

OBSERVER BUDAPEST
MÉDIAFIGYELŐ KFT.

1084 Budapest, Auróra u. 11.
Tel.: 303-4738

rendszeresen szemlézi